
 ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  TURISMO  DE  TAUBATÉ.  Aos  catorze  dias  do  mês  de  março  de 
 2022,  no  Auditório  da  Escola  SENAC,  sito  à  Rua  Professor  Nelson  Campello,202,  Jardim  Eulália,  Taubaté,  SP,  teve 
 início  a  reunião  ordinária  do  Conselho  de  Turismo  de  Taubaté  (COMTUR),  às  10  horas  e  vinte  minutos,  em 
 segunda  chamada,  com  a  presença  dos  convidados  Josiane  Sampaio  e  Benedita  Alves,  Casa  do  Figureiro,  Isabel 
 Santos,  Pastoral  do  Turismo  e  Prof  Fernando,  Gestor  Municipal  de  Conselhos,  seguinte  pauta:  Abertura  da 
 reunião/leitura  da  Ata  e  aprovação,  Alteração  da  Lei  do  FUMTUR,  Grupo  de  trabalhos  do  FUMTUR  e  de 
 Comunicação,  Audiência  Pública  Plano  Diretor  de  Turismo  e  Apresentação  das  demandas  dos  Conselheiros.  A 
 reunião  teve  início  com  o  Presidente  Ricardo  Ferreira  agradecendo  ao  SENAC  pela  disponibilidade  do  local  e 
 solicitou  que  dois  novos  tópicos  fossem  apresentados:  o  Programa  SP  Ecoaventura  e  o  Solar  dos  Conselhos.  Em 
 seguida,  comunicou  que,  a  par�r  de  março,  as  reuniões  voltarão  a  ser  realizadas  presencialmente  e  no  próximo 
 mês  será  realizada  no  Auditório  da  ACIT.  Realizou-se  então  a  apresentação  de  cada  um  dos  presentes,  durante  o 
 momento  a  Conselheira  Elisabete  comunicou  sua  subs�tuição  por  Figureiro  ainda  a  ser  indicado  pela  nova 
 presidência  da  Casa.  O  presidente  Ricardo  Ferreira  reforçou  que  o  controle  das  faltas  injus�ficadas  será  realizado 
 com  mais  atenção  para  se  fazer  cumprir  a  lei  e  o  regimento  do  Conselho.  Após,  passou-se  à  leitura  da  ata  pela 
 secretária  Rafaela  Souza  a  qual,  na  sequência,  foi  aprovada  sem  ressalvas.  Sobre  a  alteração  da  Lei  do  FUMTUR, 
 o  presidente  Ricardo  Ferreira  esclareceu  que,  devido  à  reforma  administra�va  municipal,  o  Departamento  de 
 Turismo  foi  incorporado  à  Secretaria  de  Desenvolvimento  e  Inovação,  que  passou  a  ser  chamada  de  Secretaria 
 de  Desenvolvimento,  Inovação  e  Turismo,  sendo  necessário  alterações  no  texto  da  lei  para  a  atualização  das 
 nomenclaturas  e  da  correta  vinculação  do  Fundo  à  Secretaria  competente.  A  solicitação  de  alteração  será  feita 
 ao  Departamento  Técnico  Legisla�vo,  setor  da  prefeitura  responsável  pela  elaboração  de  legislação.  Ainda  sobre 
 o  FUMTUR,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  também  esclarece  que  é  necessária  a  formação  de  um  grupo  de 
 Trabalho  para  estudar  e  propor  como  se  dará  a  comissão  gestora  do  Fundo  para  que  o  processo  de 
 regulamentação  do  Fundo  seja  finalizada,  destacando  a  importância  do  Fundo  para  o  fomento  do  turismo  e  da 
 atuação  do  Conselho  na  sua  Gestão.  A  Conselheira  Luciana  colocou  que  não  compreende  muito  bem  o  saldo  do 
 Fundo  e  também  que  entende  ser  uma  obrigação  da  prefeitura  realizar  a  captação  de  verba  para  as  diversas 
 necessidades  do  turismo  na  cidade.  Pedindo  a  palavra,  a  Conselheira  Rafaela,  esclarece  que  todo  orçamento  é 
 planejado  pelo  PPA  (Plano  Plurianual)  e  todas  as  despesas  que  venham  a  ser  necessárias  são  previstas  pela  LOA 
 (Lei  Orçamentária  Anual),  sendo  assim,  é  previsto  uma  despesa  para  o  COMTUR  e  para  o  FUMTUR.  Como  cada 
 despesa  deve  ser  aberta  com  um  valor  inicial,  para  o  COMTUR  foi  des�nado  2  (dois)  mil  reais  e,  para  o  FUMTUR, 
 3  (três)  mil  reais.  Sobre  a  captação  de  recursos,  a  conselheira  Rafaela  concordou  que  realmente  é  obrigação  da 
 prefeitura  trabalhar  para  conseguir  mais  recursos,  trabalho  que  já  está  sendo  feito  pela  gestão  municipal  porém 
 destacou  que  não  deve  ser  uma  obrigação  exclusiva  da  prefeitura  e  o  COMTUR,  como  um  órgão  de  gestão 
 par�cipa�va,  também  pode  trabalhar  para  auxiliar  a  prefeitura  e  deve  aproveitar  as  oportunidades  para 
 apresentar  projetos  à  vereadores  e  deputados.  Finalizando  a  sua  fala  a  conselheira  Rafaela  destacou  que 
 considera  importante  que  os  Conselheiros  conheçam,  mesmo  que  um  pouco,  como  funciona  o  orçamento  e 
 gestão  pública,  começando  pelo  Plano  Diretor  de  Turismo.  Com  a  palavra  novamente,  o  presidente  Ricardo 
 Ferreira  indagou  quem  dos  presentes  gostaria  de  par�cipar  do  grupo  de  trabalho  do  FUMTUR  ficando  o  grupo 
 formado  pelas  Conselheiras  Giselle,  Ta�ana  e  Luciana.  Já  o  Grupo  de  Trabalho  de  Comunicação  ficou  formado 
 pelos  conselheiros  Luciana,  Elisabete,  Alex  e  Giselle.  O  GT  de  Comunicação,  entre  outras  funções,  ficará 
 responsável  por  apresentar  propostas  sobre  a  criação  do  site  do  conselho,  mudança  da  logomarca,  calendário 
 turís�co  e  divulgação  das  a�vidades  turís�cas.  Sobre  a  divulgação,  a  Conselheira  Luciana  propôs  que  as  ações 
 realizadas  por  vereadores  e/ou  deputados  devam  ser  divulgadas  como  uma  forma  de  incen�vo  à  outros.  A 
 Conselheira  Rafaela  expõe  que  deve-se  ter  cuidados  em  relação  a  isso  pois  o  Conselho  deve  manter  sua 
 neutralidade  polí�ca.  Os  Conselheiros  Giselle,  Getúlio  e  Stella  manifestaram  que  não  veem  problemas  em  fazer  a 
 divulgação  dos  apoios  conquistados,  concordando  que  é  uma  ferramenta  de  incen�vo  e  também  de 
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 transparência.  Após  o  debate,  entendeu-se  que  não  haveria  problemas  em  divulgar  as  ações  e  apoios  recebidos 
 de  entes  polí�cos  dando  ênfase  às  pessoas  envolvidas  e  não  às  vertentes  polí�cas  de  cada  um.  Ainda  sobre  a 
 divulgação,  a  Conselheira  Neila  e  as  Convidadas  da  Casa  do  Figureiro  destacam  que  a  divulgação  é  uma  grande 
 barreira  para  a  promoção  da  cidade  como  um  des�no  turís�co.  Seguindo  a  pauta,  o  Presidente  Ricardo  Ferreira 
 comunica  a  todos  que  uma  audiência  Pública  para  a  apresentação  do  Plano  Diretor  de  Turismo  foi  agendada 
 para  o  dia  31/03  às  09h30  na  Câmara  Municipal,  sendo  que  todos  os  conselheiros,  em  especial  os  que 
 par�ciparam  da  revisão  do  mesmo,  deverão  par�cipar.  Uma  reunião  preliminar  com  os  vereadores  será 
 agendada  para  a  apresentação  de  como  será  realizada  a  audiência.  Apresentando  as  demandas  dos 
 Conselheiros,  o  Presidente  Ricardo  Ferreira  expõe  que  apresentará  ao  Departamento  de  Turismo  as  seguintes 
 questões:  Instalação  de  Letreiros  na  praça  D.  Epaminondas,  Praça  Santa  Terezinha  e  Praça  do  Cristo;  Reforma  do 
 Obelisco  do  Parque  Dr  Barbosa,  em  comemoração  ao  Bicentenário  da  Independência;  Criação  de  Lei  de 
 Incen�vo  aos  empreendimento  turís�cos,  sua  expansão  e  adequação;  Situação  da  Casa  da  Semente;  Situação  do 
 Casarão  do  Parque  do  Itaim  e  Centro  de  Informações  Turís�cas.  Sobre  o  Programa  de  Ecoaventura  do  Governo 
 do  Estado,  em  parceria  com  o  Sebrae,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  comunica  que  o  programa  está  na  etapa  de 
 sensibilização  e  irá  receber  os  cadastros  de  empreendimentos  que  queiram  concorrer  a  uma  vaga  no  programa 
 que  tem  como  obje�vo  cer�ficar  a  segurança  das  a�vidades  desenvolvidas.  Para  o  Vale  do  Paraíba  foram 
 des�nadas  30  vagas  e  os  empreendimentos  devem  atender  a  alguns  critérios  para  se  candidatar.  Finalizando  a 
 pauta,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  informou  que,  para  oferecer  maior  suporte  e  melhor  promover  a  interação 
 entre  as  en�dades,  foi  criada  a  Secretaria  Municipal  de  Jus�ça  e  Cidadania  e  a  área  de  Conselhos,  sob  a  gestão 
 do  Prof  Fernando  Borges.  Passando  a  palavra  ao  Gestor  Fernando  Borges,  o  mesmo  se  apresentou  e  apresentou 
 algumas  a�vidades  que  estãos  endo  organizadas  para  garan�r  um  melhor  funcionamento  dos  Conselhos  como 
 por  exemplo,  orçamento  para  aquisição  de  bens,  consumíveis  e  permanentes,  e  a  transferência  do  Solar  dos 
 Conselhos  para  o  Prédio  do  Tesourinho  que  irá  oferecer  mais  espaço  para  reuniões  e  encontros.  Com  a  palavra 
 novamente,  o  Presidente  Ricardo  Ferreira  ques�ona  se  algum  conselheiro  gostaria  de  apresentar  mais  alguma 
 demanda.  Como  nada  mais  havia  a  declarar,  o  Presidente  Ricardo  Ferreira  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu 
 por encerrada a reunião. Esta ata foi lavrada por mim, Rafaela Ferreira de Souza, primeira secretária. 
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